

要闻

秋分时节,再赴丰收之约

2025年中国农民丰收节全国主场活动在山东招远举办

9月23日,农历秋分,第八个中国农民丰收节。

这是属于亿万农民的节日,是对农业发展的礼赞,是对勤劳奋斗的致敬。

最新的数据,让人温暖而振奋!今

年,全国夏粮产量2994.8亿斤,实现稳产丰收;作为全年粮食产量的“大头”,秋粮面积稳中有增,夺取丰收有很好的基础和条件。

在节日到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候,温

暖人心,催人奋进。14亿多人要吃饭,是我国最大的国情。对解决好吃饭问题这件“头等大事”,中国始终不懈努力。设立中国农民丰收节,进一步彰显了“三农”工作重中之重的基础地位。

丰收节里,处处是丰收的舞台。在山东烟台招远市大户陈家村,今

年农民丰收节全国主场活动举办地,沉甸甸的葡萄挂满枝头,饱含乡土气息的节目轮番上演,种业振兴成果展示、乡村特色文化嘉年华、乡村大集精彩不断。

在河南灵宝,“村BA”篮球赛激情开赛;在浙江临海,稻田舞狮赞颂五谷丰登;在广东肇庆,非遗艺术组舞表演吸引目光……欢声笑语、人头攒动、“农”味十足。

粮食安全,国之大者。目前我国人

均粮食占有量达到500公斤,14亿多中

国人的饭碗端得更牢。

今年农民丰收节,促消费成了重头

戏。金秋消费季再次启动,电商企业竞相促销,金融机构推出农产品消费券,消费满减、积分兑换等优惠措施接连不断……

让农产品顺畅出村进城,让城里人在望山看水中共享丰收。

今年7月,农业农村部、国家发展改革委、商务部等10个部门联合印发了《促进农产品消费实施方案》,推动优化供给,促进流通,激活市场,既扩大农产品消费,也为乡村聚集人气,释放出拓消费、扩内需的积极信号。

丰收节搭台,让我们一起努力建设宜居宜业和美乡村,共同奔向中国式现代化的美好未来。

(据新华社济南9月23日电)

浙江晒出粮食生产亮眼答卷
十年连增 近在眼前

种业管理处有关负责人处了解到,随着大面积单产提升在浙江的粮田上不断铺展,今年,浙江夏粮、早稻均实现种植面积、总产量、亩产量“三增”,其中,夏粮亩产277.5公斤,早稻种植面积达190.7万亩,夏粮亩产增量和早稻面积增量双双位列全国第二;同时,秉持“减损就是增产”,今年以来,面对省内农作物重大病虫早发、重发的严峻形势,浙江的“虫口夺粮”保丰收行动成效显著,小麦赤霉病发生面积、发病率和发病率均创近五年新低,早稻的病虫危害损失率牢牢控制在1.86%的较低水平。

当前,秋粮作物正陆续进入成熟期。自今年6月份晚稻播种以来,气象条件整体对晚稻生产有利,晴雨相间,高温干旱相比往年并不严重,各地晚稻长势总体好于上年,同比常年略好。记者了解到,今年全省种下的826.7万亩晚稻正大面积进入灌浆期,各地正组织基层农技人员深入田间地头,提供“一对一”精准技术方案,确保稳产增产,并提前谋划冬种,夯实来年粮食安全基础。

小型遥控履带式旋耕机、山地单轨运输车、轻便采摘平台……在农业“双强”展示区,一批丘陵山区“量身定做”的轻巧农机引人驻足,“机器换人”已成为浙江粮食生产提质增效的生动注脚。记者看到,从耕地、插秧到植保、收割、烘干,一条条全程机械化作业链已然成熟。接下来,遍布全省的352个省级和区域性农事服务中心将联动超千个服务站点,构成一张高效运转的三级农事服务网络,为秋粮收获提供坚实支撑。

9月23日,收割机在余姚市滨海现代农业产业先导区进行海水稻收割。

通讯员 张辉 摄

文化润无声 逐梦正当时
——省直机关工委持续推进机关文化建设

学习重点内容安排,及时发布中心组学习提示单,指导省直116家单位党组(党委)理论学习中心组不断提升“第一议题”学习质效。

省直机关工委还围绕“千万工程”、创新浙江建设、高水平文化强省建设等主题举办“省直机关大讲堂”,邀请厅局长作主讲人,为资深专家学者、领导干部与机关青年干部之间搭建学习交流平台。

青年宣讲,为机关文化建设注入活力。今年6月,22名来自市县三级机关的青年宣讲员,站上“浙里循迹·理润之江”全省机关青年理论宣讲决赛舞台,以青春之声唱响时代强音。

近年来,省直机关工委持续打造“政策面对面”青年宣讲品牌,以总团+5个分团的形式牵引全领域、分众化宣讲联动。去年,围绕党的二十届三中全会精神,带动省直机关各宣讲团开展宣讲6600余场次。

青年宣讲,为机关文化建设注入活力。今年6月,22名来自市县三级机

九届全省机关文化节国乐音乐会”,精彩演绎具有中华文化底蕴、浙江地域特色、多元演奏类型的民族乐作品;

浙江音乐学院大剧院,“清音旋律——第九届全省机关文化节廉洁文艺作品专场展演”,通过音乐、舞蹈、戏剧等艺术形式生动诠释廉洁内涵;

浙江展览馆,省直机关第六届“千名文书上党课”集中宣讲展示活动,21名党支部书记以小切口呈现大主题、用小故事讲通大道理;

近年来,省直机关工委持续打造“政策面对面”青年宣讲品牌,以总团+5个分团的形式牵引全领域、分众化宣讲

联动。去年,围绕党的二十届三中全会精神,带动省直机关各宣讲团开展宣讲6600余场次。

创新载体,丰富文化生活

文化如水,润物无声。

省直机关工委坚持每两年举办一届机关文化节,通过开展内容丰富、形式多样的文化活动,以文铸魂、以文育人、以文聚力,自2008年以来已成功举办9届。

去年第九届机关文化节期间,围绕“勤廉润初心、忠诚担使命”主题,一道道精心烹制、别具风味的“文化大餐”,为省直机关干部提供了精神滋养和智慧启迪——

省人民大会堂,“大乐永和——第

九届全省机关文化节国乐音乐会”,精

彩演绎具有中华文化底蕴、浙江地域特

色、多元演奏类型的民族乐作品;

浙江音乐学院大剧院,“清音旋律——

第九届全省机关文化节廉洁文艺作品

专场展演”,通过音乐、舞蹈、戏剧等艺

术形式生动诠释廉洁内涵;

浙江展览馆,省直机关第六届“千

名文书上党课”集中宣讲展示活动,21

名党支部书记以小切口呈现大主题、用

小故事讲通大道理;

近年来,省直机关工委持续打造“政

策面对面”青年宣讲品牌,以总团+5

个分团的形式牵引全领域、分众化宣讲

联动。去年,围绕党的二十届三中全会

精神,带动省直机关各宣讲团开展宣讲

6600余场次。

青年宣讲,为机关文化建设注入活力。

今年6月,22名来自市县三级机

关工委还围绕“千万工程”、创新浙江建设、高水平文化强省建设等主题举办“省直机关大讲堂”,邀请厅局长作主讲人,为资深专家学者、领导干部与机关青年干部之间搭建学习交流平台。

青年宣讲,为机关文化建设注入活力。

今年6月,22名来自市县三级机

关工委还围绕“千万工程”、创新浙江建设、高水平文化强省建设等主题举办“省直机关大讲堂”,邀请厅局长作主讲人,为资深专家学者、领导干部与机关青年干部之间搭建学习交流平台。